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Felelős szerkesztő Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza 
" épOlet. ::

A belügyminiszter megsemmisítette a központi választmány
határozatát.

Budapest, február 6. A nem­
zetgyűlés mai ülésén Rakovszkv 
belügyminiszter válaszolt Ru­
pert Rezsőnek a debreceni vá­
lasztás megsemmisítése ügyé­
ben való interpellációjára. Vá­
laszában a következőket mon­
dotta :

Az első kérdés ebben az ügy­
ben, hogy voltak-e hibák a 
szavazólapok megjelölésénél. A 
központi választmány ülésén 
felvett jegyzőkönyv, valamint a 
felebbezés is azt látszik mutat­
ni, hogy a szavazatok megjelö­
lése körül hibák történtek. A 
második kérdés az, hogy a 
mennyiben a választás lefolyta­
tása körül ez a mulasztás való­
ban megtörtént, uj választás 
elrendelhető volt-e. A rendelet 
idevonatkozó szakaszát nagy 
gonddal kell magyarázni. A 
szövegmagyarázat arra az ered- 
ményre vezet, hogy a központi 
választmánynak csak akkor van 
joga uj választást elrendelni, 
ha az eredmény meghiúsulása 
a választási elnök jelentéséből 
és a választási jegyzőkönyvből 
értesült. Más módon tudómé 
sára jutott esetben semmi szin 
alatt sem lehet uj választást el­
rendelni. Ennek gyakorlati hát 
tere az, hogy a választási ren 
delet egész szisztémájából kivi­
láglik, hogy a központi választ­
mánynak a választási eljárás 
körül csak a választás kitűzése 
és szervezése tekintetében van 
szerepe. A választás eredmé­
nyének megállapítására hatás 
köre nincs. Tehát úgy az elmé­
let szövcgmagvarázatból. mint 
a választási rendeletnek ebből 
a szelleméből következik az. 
hogy a központi választmánv 
csak akkor rendelhet el uj vá­
lasztást. ha a választásból, il­
letve a jegyzőkönyvből megál­
lapítja, hogy a választási bizott­
ság konstatálta a szavazás 
ered mény t el en ségél, el 1 enkezö 
esetben a választás eredményé­
nek elbírálásába nem mehet 
bele. A harmadik kérdés az, 
hogy amennyiben a belügymi ■ 
niszlcr a központi választmány 
részéről szabálytalan eljárást 
tapasztal, van-e joga a belügy- 
ni,szírinek beavatkozni. Ez a 
kérdés a legkényesebb rész, 
mert amennyiben kötelessége a 
belügyminiszternek a válasz­
tási eljárásnak folyamán gondo

san figyelemmel lenni a formák 
betartására, annyira őrizked­
nie kell attól, hogy akár a sza­
vazati jog, akár a mandátum 
odaítélése tekintetében érdem 
ben eljárjon. A legnagyobb 
lelkiismeretességgel kellett meg 
állapítani, hogy vájjon a köz 
ponti választmány nem lépte-e 
át hatáskörét. Megállapította, 
hogy a központi választmány, 
amelynek az előbb mondottak 
értelmében csak akkor van jo­
ga uj választási határidők kitü 
zésére, ha a válaszásból és a 
jegyzőkönyvekből konstatálha­
tó, hogy az eredmény megálla­
pítása lehetetlenné vált, onnoi. 
ellenére a központi választ­
mány az uj határnapot nem a 
jegyzőkönyvek és a választás 
alapján tűzte ki, hanem a köz 
ponti választmány ülésén tör

ténl illetéktelen kijelentések 
alapján. Nézete szerint a köz­
ponti választmánynak nem 
volt jogosultsága uj választási 
határidőt kitűzni. Ennek meg­
állapítása után a következő ha­
tározatot hozta. (Olvassa.)

Diebreczen törvényhatósági 
város központi választmányá­
nak.

A központi- választmánynak 
folyó évi február elsején tartott 
ülésében hozott azon határoza­
tát, amely az 1924 évi január 
28. és 29-én megtartott nemzet­
gyűlési képviselőválasztásokra 
vonatkozólag arra az álláspont­
ra helyezkedvén, hogy a vá­
lasztás eredménye meg nem ál­
lapítható, uj választást rendelt 
el, felebbezés következtében fe 
I ül vizsgálván, a törvényesség 
szempontjából megsemmisítem
oc c* lzÄ7pnnf« T'óloc7lm^njFf föl-
hivom, hogy a pótválasztás el­
rendelése kérdésében a vá­
lasztási rendeletben előirt ha­
táridő tekintetében hozzon uj 
határozatot.

Változtatás nélkül fogadják el 
a földreformnovella szakaszait.

A nemzetgyűlés mai ülésén a 
földreform-novella tárgyalását 
folytatta.

Az ülést a megnyitás után rög­
tön fel is kelleti függeszteni, mert 
a Ház nem volt tanácskozásra ké­
pes.

Nagyatádi Szabó miniszter ki­
fejti, hogy az iparfejlesztés céljá­
ból mentesíteni kell az állami elő­
vételi vásárlástól minden oly te­
rületet, amelyre valamely bánya 
igényt tart.

A Ház igy határoz.
Dénes István kívánja, hogy az 

összes belsőségeket vonjak ki az 
elővételre vonatkozó rendelkezések 
alól.

Szeder Ferenc indítványt nyújt 
be, hogy az ,r>0 kát. holdnál ki­
sebb birtokok ne tekintessenek há 
borús szerzeménynek.

A szakaszt az eredeti fogalma­
zásbeli fogadják el.

Szilágyi Lajos a katonatisztek 
és közalkalmazottaknak sürget 
kedvezményeket.

Baross János kívánja, hogy az 
ÖO holdon felüli egyházi és holt- 
kézi birtokokra, amelyek nem 
szolgálnak kulturális célokra, az 
állami megváltást terjesszék ki.

Nagyatádi Szabó válaszol az 
indítványokra s ezután a Il:,z a 
bekezdést az előadó stiláris mó­
dosításával elfogadja.

Gaál Gaszton a 6-ik bekezdésnél

kifogásolja, hogy protekciós em­
bereket akarnak erdőbirtokokhoz 
juttatni.

Nagyatádi Szabó: Itt is csak 
háborús szerzeményekről van szó.

A Ház a bekezdést változtatás 
nélkül elfogadja.

Délutáni ülés.
Baross János : A 8 ik szakasz 

intézkedései az erdőgazdaságon 
nem lendítenek azzal, hogy az 
állattenyésztés céljából szükséges 
erdőlegelőket befásitsák.

Nagyatádi Szabó felszólalása 
után, a 8-ik és 9 - ik szakaszt a 
Ház változtatás nélkül fogadja el.

Zsilvay Tibor : Amennyiben az 
Országos Földbirtokrendező Bíró­
ság valamely vallásfelekezet fel­
ügyelete alatt álló kulturális célt 
szolgáló alapot vagy középiskolá­
kat fentartó tanitőrendnek leg­
alább 10 éve birtokolt területét 
volna kénytelen igénybe venni, az 
ne kisajátítás, hanem hosszú le­
járatú haszonbérlelek utján tör­
ténjék.

Grieger Miklós, Drózdy Győző 
rövid felszólalása után áttérnek az 
interpellációkra.

Elsőnek Rakovszky belügymi­
niszter válaszol Ruppcrt Rezsőnek 
a dcbreczeni választás ügyében 
beterjesztett interpellációjára s 
bejelenti, hogy a központi választ­
mány határozatát megsemmisí­
tette s felhívta a választmányt,

hogy a pótválasztásról hozzon uj 
határozatot. Az ülés c részéről la­
punk más helyén számolunk be.

Szjj Bálint a felekezti tanítók 
államsegélyéről, Habok Lajos az 
állatkivitel korlátozásáról, Mózer 
Ernő a jegyzők vasúti kedvezmé­
nyéről interpellált.

Ezután az ülés 9 órakor Véget 
ért.

Kedvezőtlen hírek 
a kölcsönről.

Budapest, február 6. A kül­
földi kölcsön kérdésében ismét 
nyugtalanító hírek érkeznek. A 
képviselők ma délelőtt a nem­
zetgyűlés folyosóján aggoda­
lommal tárgyalták a London­
ból érkező híreket, amelyek 
szerint a jóvátételi bizottság az 
eredeti tervezeten, ,vóHn»iotAcn- i„_4 «„öltödön. A hivatalos tu­
dósítás szerint ezek a változta­
tások lényegtelenek ugyan, de 
a Londonból érkező magánér­
tesülések szerint is a jóvátételi 
bizottság a kisantant befolyá­
sának megfelelően fogja dönté­
sét meghozni.

Ezt a hirt erősiti meg az oláh 
kormánynak február 2-án tar­
tott minisztertanácsában ho­
zott határozata is, amelyben 
kimondták, hogy a magyar kői 
csőn ügyében fentartással fog­
nak élni.

wt IMI

Vádirat Lendvai-Lehner 
ellen a nemzetgyűlés 

meqrágalmazásáért.
Budapest, február 6. A múlt 

évben Lendvai István haragos 
kifakadás<sal illette a Népben a 
nemzetgyűlést, amelyben tingli 
tanglinek nevezte.

A cikk miatt a Ház fel­
hatalmazására a nemzetgyűlés 
megrágalmazása miatt vádiratot 
adott az ügyészség Lendvai el­
len, akinek ügyét nemsokára 
már tárgyalni is fogja a bíró­
ság.
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A korona 0e0200
Zürich, felír. 0. Hollandia 215 

és ötnyolcad, Berlin 0.(1000000013, 
Newyórk 5.74 és háromnegyed, 
ondon 24.76, Páris 20.65, Milánó 
25.25, Brüsszel 23.75, Prága 16.66 
és egynegyed, Budapest 0.02, Bel­
grad 6.65, Bukarest 2.91 és egy­
negyed, Becs 0.0081, Szófia 1.20.

Kérjük mindenütt az Egyet, 
értést
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EGYETÉRTÉS

Pesti nDvészek íz Erzsébet­
et mm

Az Erzsébet Egyesület agiliis 
vezetősége, mely eddig is Sok- 
sok kellemes estét szerzett a 
debreceni közönségnek, tegnap 
este páratlanul érdekes és mű­
vészi szempontból is nagysze­
rű művész estéllyel gazdagí­
totta az egyesület fényes esté 
lycinek sorozatát* Tegnap es­
tére ugyanis az egyesület veze­
tősége előadatta Tóth László 
dr. kitűnő írónak a budapesti 
Nemzeti színházban iszinrcke- 
rült „Májusfa“ c. poétikus egy- 
felvonásosát a bemutató sze­
replőivel. A valóban ünnepi 
mii vészest közönsége tüntetőén 
ünnepelte az illusztris vendég­
művészeket, Vizváry Mariskát, 
Abonvi Gézát, Környei Paulát, 
Bihary Ákost s köztük a deb­
receni naivát, az együttesbe 
pompásan beillő Csapó Máriát.

A magánszámok, melyek a 
mü vészestélyt berekeszt ették,
ugyancsak magas nivón álltak 
s azokat a közönség lelkes tap- i 
sokkal honorálta. A művészi j 
számok után tánc volt reggelig, j

Keiner Ármin lemondott 
a DTE football szakosz­

tály elnökségéről.
Keiner Ármin, a DTE foot­

ball szakosztályának érdemes j 
elnöke lemondott elnöki tiszt- j 
ségéről. Kien er az elnöki szék- j 
bői távozott csupán s mint lel 
kés DTE ember megmarad to­
vábbra is vezetőségijén és a | 
szakosztály érdemeinek elis- j 
méréséül nagy lelkesedéssel a 
szakosztály örökös díszei nőké­
nek választotta meg. Utóda 
Nussbaum Jenő volt elnök lett, 
kinek nagy sportmultja és lel­
kes klubszeretete és áldozat- 
készsége garancia lett a DTE 
football szakosztály vezetésére.

A III. kerületi választás.

II
öltzii temetőkért áritól

Talált csecsemőhulla.

Kedden reggel Schuster József, 
olajülői lakos a Kossuth-utcai j 
temetőkert mellett elhaladva, egy 
véres huscsomóra lett figyelmes. j
«1 wizens» ctxA, mc.eál - ;
lapította, hogy az egy koraszülött 
fiúcska hullája. Nyomban elő- i 
hívta a közelben posztoló rendőrt, 1 
aki a Kossuth-utcai tenetőcsősz í 
telefonállomásáról az esetet beje- | 
len tette a rendőrség központi ügye 
leiére.

Még a délelőtt folyamán dr. 
Tóth Sándor rend őrsegéüloga 1 - 
mazó az ügyeletes rendőrorvossal j 
kiszállott a helyszínre s ott a j 
nyomozást bevezették.

Ennek során megállapították, 
hogy a hulla egy 8 hónapos kora- 1 
szülött fiúgyermek hullája s azt 
valószínűleg szerdára virradóra j 
tették ki a temető árkába. — Azt ; 
azonban eddig még neun sikerült i 
mgállapitani, hogy milyen bűn- [ 
tény forog fenn Az isetnek fel- I 
derítése végett a rendőrség széles- | 
körű nyomozást indított. Minded- | 
dig azonban nem sikerült kézre- ! 
keríteni a lelketlen anyát. így a 
nyomozást tovább folytatják.

A 111. kerületi választás ügye 
még mindig nem nyert elinté­
zést. A fővárosi lapok egvértel- 
mtileg teljes elismeréssel és 
méltánylással szólnak dr. Ma- 
goss György magatartásáról. — 
Egyik ellenzéki lap szerint ifj. 
dr. Magoss György politikai 
érettségének és okos mérsék­
letének oly lanujelét adta, mi­
kor a reá kedvező megsemmi­
sítést nem helyeselte, hogy a 
közvéleménynek figyelemmel 
kell kísérni további szereplé­
sét.

A város társadalmában is 
élénk diskusszió tárgya dr. Ma­
goss visszalépése. Általános az 
a vélemény, hogy a miniszter 
mai válasza Huppert interpel­
lációjára nem lehet más, mint 
annak megállapítása, hogy a 
központi választmány túllépte, 
bár teljes jóhiszeműséggel, ha­
táskörét.

A választás igy dr. Macii­
déi és Nagy Vince között fog 
lefolyni ,s az előjelekből Ítélve 
igen heves választási küzdelem j 
re van kilátás. Haendelék azt j 
állítják, hogy 1000 szavazattal j 
győznek Nagy Vince felett; — j 
Nagy Vincééit pedig szintén i 
1000 szavazat többségre számi- j 
tanak Ha end el fölött. A delire- j 
ceni választásoknál már any- j 
nyiszor érték meglepetések az j 
országot, hogy jóslásokba bo- j 
csátkozni korai volna. Kivált 
ha van alapja annak a hírnek, j 
hogy a szociálisták úgy akar- ;

lak szabadulni súlyosabb ellen­
felüktől, dr. Magosstól, hogy 
jelentékeny szánni szavazót le­
szavaztattak a választás II. nap 
jón Ilaendelre.

11 j. dr. Magoiss Györgyről el­
lenfelei is megállapították, — 
hogy semmi része se volt a köz 
ponti választmány határozatá­
ban. A választmány tagjai egyéb 
ként is oly független emberek, 
bog}- befolyásokról beszélni 
nem is lehel Ép igy úgy a 
Haendel, mint a Nagy-párt ve- 
zérférfiai kijelentették, hogy 
dr. Magoss György sohasem 
vette igénybe városházi nexu­
sait, városi tisztviselő egy se 
dolgozott édekében, mert kor­
rekt gondossággal ügyelt arra, 
nehogy a városházát a politikai 
küzdelembe valaki bekeverje.

A két párt még a miniszter 
döntése előtt erőteljes akciót 
indított a Magoss-párti szava­
zatok elnyerésére. Dr. Magoss 
teljes szabadkezet adott párt­
jának s igy kétségtelen, hogy 
a párt kétfelé fog oszäani. A 
Haendel párt vezérei azt remé­
lik, hogy dr. Magoss 1700 isza- 
vazalából 1500 az övék lesz. 
Nagy Vincééit pedig dr. Magoss 
nak külsőségi 4—500 és Piac- 
Deák Ferenc utcai 200—250 
kereskedő szavazójára számíta­
nak, valamint azokra, alti két 
Kossuth nevével remélnek el­
hódítani. Népgyülést, program 
beszédet egyik párt sem szán­
dékozik tartani.

egyéb 179 80, rozs
177- 78.
181 -82.
118 50, takarmány árpa 1 fi.' 

170, (Sörárpa 180 85, zab 152 
155, tengeri 144 -46, korpa 

91 95. A magvak változatla­
nok.

mm ■

A világvárosi szokást 
meg a Három grácia

hozta 
Debre­

cenbe is, bog}' lelketlen ltufá- 
rok, az óriási érdeklődésre va­
ló tekintettel összevásárolnak 
jegyeket, hogy azokon este elő 
adás előtt, midőn a pénztárnál 
jegy nem kapható, busás ha­
szonnal túladjanak. Jól teszi 
tehát mindenki, ha már napok­
kal előbb megváltja a Három 
grácia táncos revü operettere a 
jegyét.

Figyelmeztetés a m. tisztelt 
színházi bérlőkhöz : Tisztelet­
tel felkéretnek a bérlők, hogy 
úgy a januári hátralékos, mint 
a februári bérleteket legkésőbb 
\ asárnapig fizessék he, mert a 
bérletet be nem fizetés esetén 
nem tartja fenn az igazgatóság.

Meteorban csütörtökön „Sikoly 
az éjszakában“. Világláger.
ÍAak felnőtteknek Előadások ß 
és 8 órakor.

Solymossyné Wolff Jussy 
ária es dalcstélve február 8-án

a^ Zeiedeb’ii. A művésznő 
horsten bécsi, Pavézi márki 
florenci és XX eichharl Aurora 
budapesti tanárok tanítványa 
volt. Küllöldi feltűnő sikerei
után Budapesten decemberben 
énekelt s hangversenyéről az 
összes tóvárosi lapok a legtel­
jesebb elismeréssel és el ragad- 
tatacsal Írtak. Zongorán B. 
Fabry liana tanárnő kíséri. 
Jegyek a Méli úsznál.

Zsámhoki Miklós, Magaatror- 
'•/ag legjelesebb gordonkamű­
vésze ezidén egyetlen gordon- 
kaeslélyét február hó 11-én 
tartja. Jegyek a Méliuszban.
• ■*• l~i ~ i>-1» -»»yi», , n^»,| j-L,,

Némi árveszteségeit vol­
tak az értéktőzsdén.
Budapest, felír. 6. A mai nyitás 

után a bankokhoz nagyobb tételű 
megbízásra eladások történlek, 
mixel a spekuláieó is realizációs 
eladásokat foganatosított, a nyi­
lasi magas árfolyamok kissé le­
morzsolódtak, az eladások követ­
keztében beállott árveszteségek kb.
• >', -nak felelnek meg. Kgves

Minden hölgy jegyezze fel ezt a címet
BÁLINT SÁNDOR BUTORRAKTÁRA

( ambrinus átjáró alatt.)KOSSUTH-U. 5.

1924 február 7.

piacokon intervenciós vásárlások 
voltak észlelhetők, ezeknek azon - 
lián nem volt meg a kellő hatá­
suk. Az árfolyamok csak igen ke­
veset javultak, a tőzsdeidő vége 
felé fokozottabb üzlettelenség 
miatt az irányzat tartott maradi 
kosztpénz az egész tőzsdeidő alatt 
11 és egynegyed százalék között 
mozgott.

79 kilós lisza vidéki

Icgiw 7500 koronával emelkedett a búza óra.
Budapest, február fi. A mai 

terménytőzsdén az irányzat szi­
lárd volt. A búza 7500, a rozs 
8000 koronával drágult. A for­
galom csekély volt.

Hivatalos árak: 76 kilós ti- 
szavidéki búza 179—-80, egvéb

a Mán. Egyetértés fil­
harmonikus zenekarának 

nagy hangversenye.
Amint már jeleztük volt, a Máv. 

filharmonikusok sokszor mélta­
tott zenekari együttese folyó hó 
9-én este fél 9 órai kezdettel tart­
ja meg egy éves fennállását ün­
neplő, magas színvonalúnak Ígér­
kező hangversenyét a vasútállo­
más hangverseny teremmé átala­
kított nagytermében.

A finom Ízléssel összeválogatott 
és nagy műélvezetet Ígérő műsort 
a következőkben adjuk :

Műsor: 1. Suppé. Ünnepi nyi­
tány. Előadja a zenekar. 2. XXTbcr 
Ária a „Bűvös vadász" operából. 
Előadja: Mándy Margit urhölgy. 
3. Windeier: a) „Egy álom volt"; 
b) XX'eber: Ábránd a ..Bűvös va- 
dász“-ból. Előadja a zenekar. 4. 
a) Grieg: Solveig dala ; b) Per- 
golese ; Régi olasz dal ; c) Loewe: 
Nemand hat s gesehen". Előadja: 
Mándy Margit urhölgy. 5. Beet­
hoven Op. 24. L. Sinfonia: a) 
adagio mollo, allegro con brio : 
1j) andante canfabile con moto ; 
i ) allegro moltoe vivace, Menuet- 
to ; d) adagio allegro mollo e vi­
vace. Előadja a zenekar. Az ének­
számokat zongorán kiséri; Hat­
ezer Györgyné urhölgy. Előadás 
alatt a teremajtók zárva lesznek. 
Előadás után társasvacsora.

A hangversenyre belépó-dij niu 
csen, azonban a szives adományo­
kat a zenekar-alap javára köszö­
nettel fogadja és hirlapilag nyug­
tázza a rendezőség. A" belépésre 
jogosító jegyeket a Máv. üzletve- 
zetőségnéi: dr. Reitmayer Rudolf 
vízelvezetői titkárnál lehel meg­
váltani, I. ein. 5. sz. alatt (a tele- 
fonszám : 75.).

Az estély iránt városszerte mái 
is mutatkozó nagy érdeklődésből 
kétségtelennek látszik, hogy az 
egy évi fennállások óta, annyi 
műélvezetet nyújtott kitűnő fil­
harmonikusok, most megtartandó 
hangversenyükön is, a hatalmas 
termet szorongásig megtöltő, elő­
kelő nagyközönség előtt fogják 
magas színvonal! jelentő, mély 
gyönyörűségeket ígérő program­
jukat megszólaltatni, amelynek 
egyik külön ékessége lesz Mándy 
Margit urhölgy régebben nem 
hallott művészi éneke. A hang­
versenyen úgy a katonai, mint a 
polgári hatóságok képviseltetni 
fogják magukat. A legnagyobb ér 
deldődőssel vagyunk mi is a min­
den tekintetben magas szín vonali 
jelentő hangverseny iránt és hisz- 
szük, hogy arról, mint forró si­
kerrel kisért, kiváló zenei esemé­
nyekről adhatunk majd számot. 
Egy máris bizonyos, hogy kitűnő 
filharmonikusaink a szépért lel­
kesülő nagy közönség meleg sze­
letelőtől övezetien lépnek ál nagy 
liultu reélt szolgáló működésük­
nek második esztendejébe !

Nehéz az élet!
.16 ruhába Járni gondot nd, iTpriVr? 
olcsAn beszerezni tessék v EiISDEiAi 
menni, hol kevésbé hnsznAlt url ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. szám,
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Prsbyl^'k konferenciája. A deb
mzeni református presbyterek feb 
i iiái' hó 18-án és a következő na­
pokon egy Jiélig minden este 5 7 
óráig konferenciát tartanak hilnk 
nek erősítésére, presbyteri tisztük 
mélyebb megismerésére, mellyel 
,-ovön jár természetesen az a lelki 
megújulás, melyet sztymjuznak a 
lelkek mind jobban és jobban. A 
presbyterek nem arra vannak pusz 
tán megválasztva, hogy anyagia­
kat jó tudják kezelni, hanem és 
legfőképen átfért. hogy az egvház- 
tian példaadók legyenek a lélek 
szolgálatában. Szinte megható, 
mikor egy olyan hatalmas testü­
let. mint a debreczeni presbyte­
rűim, igyekszik bizonyságtevő 
lenni az útmutatásban és példa­
adásban. Előadásokat a presbyte- 
iek fognak tartani presbyter test- 
\ ériiknek. Részletes programmol 
n konferenciát megelőző napokban 
közöljük, de már most is felhív­
juk erre a nagyon fontos konfe­
renciára különösen a presbyterek 
ügyeimét.

< Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mura által hirdetett konyhakerté- 
szeli tanfolyam iránt városszerte 
elénk érdeklődés mutatkozik, ami 
az előadók kiválóságát és a nagy 
gyakorlati érzékekkel megválasz­
tott tárgyakat tekintve, önként ér­
tetődik, alábbi előadók a követ­
kező tárgyakról tartanak előadást: 
fiölönyi Dénes in. kir. gazd. aka­
démiai tanár : Talajnemek, talaj- 
művelés. Talajjavítás, trágyázás. 
Welicli István kertészeti föfelügy.: 
A konyhakertészetről általában. 
Erdei István m. kir. gazd. akadé­
miai tanár : öntözés. Ur. Sávoly 
Ferenc, az állami agrómeteoro - 
logini állomás vezetője: Éghajlat- 
tan. l’ohl Ecrenc városi lőkertész: 
Káposztafélék, kobakosak és salá­
tafélék termelése. Biró Pál ny. 
gazd. akadémiai tanár : Dinnye, 
lök és a torma termelése. Polli 
Ferenc : Hüvelyesek, gyökérfélék 
termelése, paprika és burgonya­
termelés. Juhász József gazd. 
iskolai igazgató: Spárgatermelés. 
Dr. Gulyás Antal m. kir. gazd. 
akadémiai tanár: Zöldségfélék 
betegségei és kártevői, azok le­
küzdése. Dr. Székely Győző gazd. 
szaktanár : Magtermelés. Dr. Széli 
László m. kir. gazd. akadémiai 
tanár : Zöldségfélék feldolgozása. 
Aki a konyhakert eszeltei szaksze­
rűen akar foglalkozni, legyen az 
szakember, gazda vagy tisztVi- 
velő, önmaga ellen vétkezik, ha 
ennek az előadás sorozatnak meg 
hallgatását elmulasztja. A je­
lentkezésekkel egyidejűleg az elő­
adásokkal járó önköltségek kizá­
rólagos fedezésére 10,1X1(1, azaz 
tízezer korona fizetendő. Jelent­
kezni lehet a Kamara hivatalá­
ban. Piac-utca 9. sz. I. cm, ugv 
a délelőtti, mint a délutáni hiva­
talos órák alatt.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam programjában változás 
állott be, amennyiben csütörtö 
kon, v hu G-ánj dr. Révész 
Imre m akadályozva van elő 
adásai megkezdésében. Helyet 
h a tanfolyamot dr. Tankó 
Róla egyetemi tanár nyitja meg 
F 1 udománv“ című előadásá­
val.

Divat Szalon, Legújabb, Divat, 
Resord, Paris, Elite, Juno, Star- 
I'effect, La Parisienne, C’.hic Pá­
risién. Wiener Chic, Férfi divat­
lap, Angol lapok, Kézimunka la­
tiak óriási választékban, lcgol- 
esohh áron kaphatók Csáthy Fé­
rnie Rt. könvvkrrrskedéséhen.

Fontos vallomás az erzsébetvárosi 
bombamerénylet ügyében.

Budapest, február (i. Az Er­
zsébetvárosi Kör elleni me­
rénylet ügyében a rendőrség ki 
akarta hallgatni Marosi Ká­
rolyt. Marosit néhány nappal 
ezelőtt visszahozták a főkapi- 
tánsyágra. A két főgyanusitott 
után egymásután hozták a rend 
lányságra. A kél főgyanusitott 
is.

Vivők bálja. A Békessy Béla ' 
Vivő Club zártkörű vivóbálja 
február 9-én este lesz a Bika j 
összes termeiben. A club ve­
zetősége ez utón is felkéri a 
meghívottakat, hogy jegyeiket 

I a meghívó felmutatása mellett 
a jegyirodában (Bika félemelet 
11. iszoba) d. e. 11—1 és d. u.
3 5-ig vegyék át.

Vallásos estély a vámosper- 
esi református egyházban. A
vámospércsi református egyház 
fényes sikerű vallásos estélyt 
rendezett folyó hó 3-án. Az ,,Im 
lié jöttünk nagy örömmel“ kez­
detit ének után Bariba Dezső 
ref. lelkész buzgó imája követ­
kezet!. Ezután az V—VI. osztá­
lyos növendékek leánykara 
énekelte „Bár bűn és kín gyö­
tör“ kezdetű hozsánna éneket. 
Bariba Dezsőné tanítónő bib­
liát olvasott. Böszörményi Im­
re IV. éves tanítóképzős ,,Az 
Ur szent báránya“ című éneket 
énekelte. Makay Margit urleány 
László Sándor „Bab magyarok 
hoz“ című irredetenta költe­
ményét szavalta gyönyörűen, 
átérzéssel. Dobos Sándorné ta­
nítónő megkapó, feledhetetlen 
kis történetet olvasott fel „Ur 
és szegény“ címen. Böszörmé­
nyi Imre IV. tk. „Égi Atyám 
hozzád vágyik a lelkem" kez­
detű éneket énekelte. Mindkét 
izben szép, erőteljes, tiszta 

I hangja dicséretet érdemelt. — 
Koncz Búza. Kovácsné Huszár 
Jolán „Bünvallás“ című költe­
ményét szavalta kedvesen. Az 
V—Vl. osztályosok leánykara 

: énekelte . Menyben lakó én 
Istenem kezdetű éneket, mind­
két énekük nagy készültséget | 
mutatott. Bariba Dezső lelkész j 
berekesztö imája után „Mint a j 
szép hives patakra“ kezdetű [ 
közének zárta be a gyönyör- j 
ködtető vallásos estélyi, hon- | 
nan mindenki nemes érzelmek j 
kel, megelégedetten távozott.

Hirdetmény az 192(1. évi ház 
utáni fa kiváltásáról. Az 1920. j
évre járó és még ki nem váltott 
házutáni fa kiváltási határideje j 
folyó hó 12-ig meghosszabbitta- I 
(ott. Ennek következtében felhív- j 
juk az 'érdekelteket, hogy utalvá- | 
nyaikat a fenti időpontig bezáró- j 
lag a városi házipénztárnál vált- ! 
sók ki. Városi házipénztár.

Uj gyógyszertár tulajdonos.
A népjóléti miniszter az öz- ; 
vegy Spitzer Antalné haszon- ! 
élvezetében levő debreceni, 
Csapó-utca 22. szám alatti 
„Reménységhez“ címzett gyógy 
szertár személyes üzleti jogosít 
ványát Läufer Miklós okleve­
les gyógyszerésznek adomá­
nyozta. Az uj tulajdonos az Ok­
leveles Gyógyszerészek Egyesit 
lete helyi csoportjának elnöke 
és a fenti gyógytárnak már két 
éve felelős vezetője.

A legelső és legfontosabb 
vallomást Radó József tette 
meg. Először qsak annyit mon­
dott, hogy tudja, ldk a me­
rénylők, később azután beis­
merte, hogy jelen volt a bomba 
elhelyezésénél. A rendőrség 
előtt most már tisztán áll az 
Erzsébetvárosi Kör ellen elkö­
veteti merénylet ügye.

Eljegyzés. Ullmann Andor 
eljegyezte Mandula Erzsikét, 

Miskolcz.
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége összes tagjai, pénteken 
délután 4 órai kezdettel, a város­
háza közgyűlési termében taggyű­
lést tartanak. A Mansz. ezúttal] 
teljes taggyűlésén első alkalom, 
amikor a központi tagok, az Ipa­
ros szakosztály, a Vagongyári mü- 
helycsoport és a Vasutas-postás- 
esoport összgyülésüket Fráter Er­
zsébet elnöklésével tartják. — A 
csoportok elnökei külön-külön be­
számolunk eddigi éredményes mű 
ködésükről. Felszólalnak még Ol- 
Iinger Réláné ügyv. elnöknő, — 
Garda Dezsőné alelnöknő, dr. 
Olchváry Lászlóné, Uray Sándor 
igazgató ur és dr. Medveczky Ká­
roly titkár ur. Elnökség. — A 
Mansz. iparos szakosztálya fölkéri 
tagjait, hogy 3 órára az Ipartes­
tület tanácstermében gyülekezze­
nek, hogy testületileg vegyünk 
részt a taggyűlésen. Mansz. iparos 
szakosztály elnöksége.

Jön : Harold Lloyd ,,Ő“ bur- 
leszk király, legkaeagtatóbb 
szerepében: Tengeri medvé­
ben. Kacagó orkán.

Szegények a bíró fiának laka­
iba Imán. Érdekes esküvő volt a 
napokban Kábán. Karczag leg­
szebb leányával tartotta lakodal­
mát Tőzsér Ambrus, Kaba nagy­
község főbírójának a fia. A ne­
mes szivéről ismert főbíró a lako­
dalom napján kidoboltatta, hogy 
a falu szegény családait szívesen 
látja a vacsorán. A nehéz sorsban 
élő családok éltek is a meghívás­
sal és szép számmal gyűltek össze 
a főbíró vendégszerető házánál. 
Tőzsér főbírónak nem ez az első 
nemes tette. Minden alkalmat meg 
ragad arra, hogy a jótékonyság 
oltárán áldozzon.

Párisi modellek a Riskó-szalon- 
ban. A debreczeni női szabóipar 
fejlettségét mi sem igazolja job­
ban, mint az, hogy ma már az 
egyes szalonok tulajdonosai gyak 
ran keresik fel Parist, a divat- 
kreatorok hazáját. Legutóbb a ki­
váló Riskó Béla, a Riskó és Tsa 
női divatszalon tulajdonosa töl­
tött nehány hetét Parisban, ahol 
Riskó Endrénéncl lakott és akivel 
együtt Mine. Jenie divatszalonjá­
ban ’dolgozott. Most Riskó Bélát 
■sógornője arról értesítette, hogy a 
napokban visszatér Dcbreczenbe, 
sok-sok uj modellt hozva magá­
val. Természetesen a kiváló divat- 
ercalónőt a debreczeni hölgyvilág 
élénk érdeklődéssel várja.

A világon mindenütt, ahol ma­
gyarok laknak, szívesen rendelik 
meg Bugyi Sándor hires és mu­
lattató naptárát. Igyekezzen sze­
rezni belőle, mig a készlet tart. 
Kapható az újságárusoknál és 
könyvesboltokban.

Jön : Harold Lloyd ,,ö“ búr- 
le szk király, legkaeagtatóbb 
szerepében: Tengeri medvé­
ben. Kacagó orkán.

légy Iicjjás-vitézt lopáséit el­
ítéltek. Héjjas Iván különítmé­
nyében hosszabb ideig szolgált, — 
ínajd e felejthetetlen napok el­
múltával Debreczcnben kezdett 
munkába Inter Mihály, aki Veréb 
József tanyai gazdától sertéshúst 
és szalonnát, Feldmann Lajostól 
pedig ruhaneműt lopott el. A deb­
reczeni kir. törvényszék ma vonta 
felelősségre ezekért. Inter beis- 
faiert mindent, de azzal védekezett, 
hogy a lopásra feldúlt családi álla 
pota, valamint niukanélkülisége 
k'ényszeritette. A bíróság bűnös­
nek mondotta ki s ezért hat hó­
napi börtönre Ítélte, ezt azonban a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vette.

A kincstári házhaszonrészese­
dés befizetése, illetve a bérfizetési 
jegyzékek benyújtása. A városi 
adóhivatal értesíti az adózókat, — 
hogy az 1923. évi 59,500. számú 
pénzügyminiszteri körrendelet ren 
dekezesei szerint köteles a házbir­
tokos a bérlője által fizetett nyers 
bérösszeg, továbbá a saját maga 
cs hozzá tartozói, avagy alkalma­
zottai által bérfizetés nélkül hasz­
nált épület (épületrész) haszonér­
tékének 25% -át kincstári házha- 
szonrészesedés fejében az épület­
hely szerint illetékes városi adó­
pénztárba befizetni. Mentis a kincs 
túri házhaszonrészesedés alól a 
két szobából álló családi ház, — 
amennyiben a tulajdonos hasz­
nálja. A kincstári házhaszonrésze­
sedés évnegyedenként esedékes, — 
legkésőbb folyó évi február hó 15. 
napjáig fizetendő be. A bérjöve­
delmek bevallását bérfizetési jegy­
zékeken évnegyedenként február 
hó 15. napjáig kell eszközölni a 
ház fekvése szerint illetékes kerü­
leti adóhivatalnál, ugyanott sze­
rezhető be a bérfizetési jegyzék 
céljára szolgáló hivatalos nyom­
tatványok, az előállítási költség 
megtérítése ellenében. Városi adó­
hivatal.

Jön : Harold Lloyd ,,ö“ bur 
leszik király, legkaeagtatóbb 
szerepében: Tengeri medvé­
ben. Kacagó orkán.

Megölte a szerelmesét és önma­
gára lőtt. A debreczeni kir. ügyész 
ségnek jelentették tegnap, hogy 
Püspökladány halárában véres 
szerelmi dráma történt. A dráma 
szereplői Matusek János fiatal gé­
pész és Takács Brigitta. Matusek 
halálosan beleszeretett a leányba, 
de házasságuk elé sok akadály 
gördült. A fiatalok utolsó találko­
zóra jöttek össze a község hatá­
rában levő elhagyott házba. Itt 
Matusek a leányt egy jól irányzott 
revolverlövéssel megölte, aztán a 
fegyvert maga ellen fordította. A 
súlyosan sérült gépészt Debrecen­
be szállították, de kihallgatni nem 
lehetett, mert állapota reményte­
len. Egv levél maradt a dráma 
színhelyén, amlyben azt írják, — 
hogy közös elhatározással akartak 
a halálba menni.

A devizaközpont 
árfolyamai:

hny darab
Pens Áru

(Vitel) (Eladás)

Dollár . 32660 R 34 3» R
Angii * ni 
Hiltmnaí for Imi

noose a 150060 K
12130 R 13086 a

Francia rank 1630 K 1630 ff
Se fi Inuk 6660 R 6060 K
Léma . 237 K 263 ff
Coeh koron 941 K 1011 ff
Lel 167 K 179 K
Líra ... 1436 K 1636 K
Dinár . .
Mimet márk 
Lengte! már m

332 R 407 ff
— R

• *ii ff
Otslrák terei a 9 4630 ff 9 4910 ff
Mapoleon arm | 1130c 0 R ff
ián kon ne 6310 R 6710 ff

vereti keres. 4410 H 4769 ff
Imid korona 86 30 * V140

trank 1336 K 1 36 K

Kiadó : Az „Egyetértés" lapkiadó- 
vállalat.
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TURUL
cipőraktár

Tapasztaltuk, hogy az 
ottani n. é. vevőközön­
ség az occasio 
árut szívesen fogadta, 
miért is utasítjuk, hogy 
még raktárán levő 
occasio cipő­
ket az előirt olcsó 
árban utolsó párig 
árusítsa ki.

Torul központ 
Budapest.

Leányos anyák figyelmébe!
Remek minták elörajzolása, 
kézimunka anyagok, pamu­
tok, cérnák legolcsóbb be­
vásárlási forrása SZILAGYI 
LAJOS kézimunka és mii- 
hlmzö vállalata, Debreozen, 
Széohenvl-utca 1.

Terménykereskedők ügyeimébe!
Fővárosi, esetleg helyben!

terménykereskedőnek 
forgalmas hslyen teljesen 
felszerelt iroda előnyös fel­
tételek mellett használatba
adó. InformációSzilágyi Jenő
Csapó-u. 19. alatt kapható.

...................*.......................»...

Békéig visszamenőleg
naponta pontosan 
ipegtudhatja 

díjtalanul e lapkiadóhivatalában 
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.
................................................. .'.'i

Társulás!
A negyedszázad óta fennálló Nagy 
L jós Áru- és Ingatlanfor­
galmi Vállalat, debreczeni cég, 
a vezetés és irányítás nehéz és fá­
rasztó megosztása, hatalmasabb üz­
leti terjeszkedés nagyobb üzleti te­
vékenység kifejleszthetése céljából 
tőkeerős és agilis egyénnel

társulni kíván I
Társulni lehet csak az Ingatlanfor­
galmi Vállalathoz, vagy csak a hen­
tesáru üzemhez, esetleg mindkét 
vállalathoz is! E vállalatok tulaj­
donosa hajlandó a már megérdeme t 
pihenésre visszavonulni is és válla­
latait tőkeerős, agilis vállalkozónak,

fiatalabb erőnek átadni !
Komoly ajánlkozókkal sze­
mélyesen tárgyal a vállalat 
tulajdonosa délelőtt 9—12-lg 
a Veres-utca 9. szám alatti 

irodában.

A városról leendő 
elköltözés miatt 
sürgősen, még 
potomárért is el­
adó füszerüzlet 
berendezéssel és 
lakással I Rögtön 
átvehető és be­

költözhető I
A vágóhíd melletti Bozzai telepen

CsilPáli 2. sz.alilt!
*ra az üzleti berende­
zéssel együtt 4 millió KI
Nagyon természetes, hogy ezen 
üzlet eladása felett is a NAGY 
LAJOS Országos Inga II an for­
galmi Vállalat rendelkezik, egye­
dül csak ott köthető meg a vé­
teli ügylet, ott teendő le a vé­

teli foglaló is I
Iroda: Veres utca 9. szám alatt.

MEGNYÍLIK
Piac-utca 64. sz. alatt
HORVÁTH SÁNDOR

ILLATSZERTARA
A „Parfümeire Ilona“ cégtől barát­
ságos utón kiváltam és a fenti cim 
alatt egy minden igényeknek meg­
felelő, manikűr-szalonnal kapcsolatos 
illatszertárt nyitottam, hol minden­
nemű- pipere, kozmetikus- és illat­
szereket legjobb minőségben és a 
lehető legolcsóbb áron logok árusí­
tani. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kerem

teljes tisztelettel
Horváth Sándor

Manikiirözés elsőrendű munkaerőkkel! 
Elárusitás nagyban és kicsinyben!

fodrász uraknak nagy árengedmény!

VI. BÉCSI
NEMZETKÖZI VÁSÁR

rí I ti 111111 i y ti y m i'i». y t y.

1924 március 9-15.

Legelőnyösebb vásárlási alkalom 
az összes szakmák részérel

Leggazdagabb választékI Állandósult versenyképes árak!
Az 1923. évi Bécsi Őszi Vásár nagy sikere : 
100,000 vásárló, ebből 25,000 külföldi a világ 
72 államából, nagy megrendelésekkel !

Felvilágosításokat nyújt a
WIENER MESSE, WIEN VII.

valamint tiszteletbeli képviselete és hivatalos tuda­
kozó helye Debreczen: Kereskedelmi és Ipar­
kamara. Angol-Magyar Bank R.-T. Fiókja Piac-u.87.

1 APRÓM IRPETÉSEKl
«rwwrsiarw wwaw Lakáscsere.

3 szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, tel­
jesen felszerelve, ka­
mara, pincéből álló ut­
cai lakásomat elcserél­
ném hasonló nagyságú 
lakással. Cim a kiadó­
ban. 159

Ajánlat Kereslet
Boros hordót

taposó kádat, használ- 
náltat, veszek. Báró 
Györffy hordógyár Nap­
utca 4. Ugyanott zsí­
ros hordók min den nagy­
ságban kaphatók. 163

Gyakorlott
varróleányok felvétet­
nek Kolm Sarolta di 
va ti r rmé ben. Piac-ulcá 
58. sz. I. cm. 165

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. ' 141

Segédet
és kiszolgáló leányt 
azonnali felvételre keres 
Cscngeri liszt üzlet. Hal 
van-utca 65. 1650Boncsérek

plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, 1 őszőr 
mairácok, szalon és bőr- 
garnitúrák készen kap­
hatók Debrcczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8. 
Ja v i 1 ásó k j u t á nyos á ron.

162

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó- 
hivatalának telefonszá­
ma : 4.Berzéki

fényképészei i műterme 
Peren ez József-ut 38 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 145 Maknlatur-papir

5 kilós tételekben
kapható

alap kiadóhivatalában.

A Nyilas-telep
elején egy bútorozott 
szoba fiatal párnak, 
esetleg két fiatal ember 
részére kiadó. Cim a 
kiadóban. 166

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent-
Anna-utca sarok. Kész 
ben cserek raktáron. 14

Fontos Cim! 
Forgalmi Lilafszertár 

Fiac-u. 21.

lepadozása samott- 
téglákkal: liszt n, 
egyenletes sütést és 

famegtaknrilást eredményez. —
Kapható Timár-u. 11 szám.

Telefon : 10 92.

Egy jó kis 
polgári 

vendéglő 
házzal együtt 
juíányos árért 
megkapható! !

Korlátlan italmérési engedély!

Nyíl-utca 101. sz. Iiáz!
Az üzlethez van két szobás la­
kás, mellékhelyiségekkel. Boros­
pince. Sertésól slb. Ezek mind 
át lesznek adva a vevő részére 
heköltözhetésre ! Van ezen kívül 
még két rendbeli lakás. Csa­
torna ! Vízvezeték 1 Villany­

világítás 1
Ára 4 vagon búza napi ára ! 
Négy vagonjbuza ára ! Mi a? ma I
Potom ári Ajándék I
Nagyon természetes, hogy ezen 
ház eladása feleli is a NAGY 
LAJOS Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik. 
Egyedül csak ott köthető meg 
a vételi ügylet. Olt teendő le a 
foglaló is! Iroda: Veres utca 9.

Tűzifát
két éves vágása, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbban szállít
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tüzifabehozatali R.-t,

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

Debreczen egyik legrégibb és 
legjobb polgári vendéglője

a hírneves MÁRTON féle üzlet
(a Péter fia-utca szájában, a Köz- 
kórház oldalával srehen szemben)
Nyíl u. 2.- Hadházi u. 13. 
sz. hatalmas sarok bérpalota
a tulajdonos elhalálozása miatt ma
200 millió K ért megkapható!
Azonnal át lesz adva a vevőnek a 
vendéglői helyiség, melyen vendég 
tői jog és korláttán italmérési enge­
dély is ven. Át lesz adva továbbá 

íj? Bj—t—fflJJ'Waz üzleten kívül még négy szoba,
1 rí pí_: J J 4 I “ *,oro8 °8Y világos pince, fás

ÜEBbl [jfeajjk I kamara stb. Van még a házban 
hentes-mészáros és filszerüzlet. —- 
12 ablak, 3 üzletajtó és 2 hatal­
mas kirakat az utcai fronton 1 

A tulajdonos lakásán kívül van még 3 rendbeli 2 szobás úri lakás mellék­
helyiségekkel. — 5 pince. Jó vizű kút. Villany. Gáz. Angol klozetlek. 
Nagyon lermészehs, hogy ezen ház eladása ft lett is a NAGY LAJOS Országos 
Ingatlanforgalmi VaHalat rendelkezik. Egyedül csak olt köthető meg a vételi 
ügylet, ott teendő le a vételi foglaló is! IRODA : VERES-UTCA 9. SZ.

Debreczen város és a Tiszántúli ref egyházkor, könyvnyomda-vállalata.


